

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第13期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022年11月1日

- 校党委理论学习中心组召开专题学习会
- 河南职院集中组织收看党的二十大开幕会现场直播
- 河南职院开展“党员先锋岗”疫情防控志愿活动
- 简讯二则

## 校党委理论学习中心组召开专题学习会

10月13日上午，校党委理论学习中心组召开集体学习会，深入学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《新时代中国共产党的历史使命》和《坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之》，传达学习宋争辉副省长在全省高职高专主要领导干部研讨班上的讲话精神。校党委成员参会，校党委书记李桂贞主持会议并讲话。

会议强调，全校各基层党组织要组织干部党员认真学习习近平总书记党的二十大前夕发表的这两篇文章，要深学细悟、细照笃行，要带着责任学、带着问题学，要切实以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断推动学校各项事业创新发展。

一是要提高政治站位，充分认识习近平总书记重要讲话精神的重大意义。要坚持正确办学方向，坚定不移走中国特色社会主义道路，坚持学用贯通，牢记习近平总书记的嘱托，回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，增强学校工作的系统性、整体性、协同性，更加精细精准地做好各项工作，坚持师生至上，顺应师生对美好生活的向往，贯彻以师生为中心的发展思想，切实把工作做到师生的心坎上。

二是要高举伟大旗帜，担当时代使命，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。在新征程上，我们必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。当前，我们最重要的政治任务就是迎接党的二十大，要以高度的政治责任感和使命感做好各项工作，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的校园环境。要提前谋划学习、宣传、贯彻党的二十大精神系列活动，在党的二十大召开后，校内要迅速掀起学习党的二十大精神热潮，确保党的二十大精神入脑入心、落地生根。

三是要推动党史学习教育常态化长效化。要继续加强党员领导干部对党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习，弄清楚“我们党从哪里来、要到哪里去”，弄清楚“中国共产党是干什么的、

已经干了什么、还要干什么”，弄清楚“过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功”，传承红色基因，深入挖掘革命文化，创新方式方法，持续巩固拓展党史学习教育成果。

会议指出，学校要聚焦职业教育建高地，围绕职业教育改革发展，落实宋争辉副省长在全省高职高专主要领导干部研讨班上的讲话精神，推动学校各项事业科学发展。一是要准确把握我省职业教育发展的历史方位。新时代职业教育发展面临新形势新机遇新挑战，当前，我省的职业教育改革发展虽然取得了一系列新成效、新突破，但职业教育结构亟待优化，职业教育体系仍需完善，产教融合发展仍需深化。我们要把准学校改革发展脉搏，迈好学校高质量发展的关键步伐。二是要深刻认识发展现代职业教育的重大意义。当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，新行业、新技术、新职业不断涌现，我省正处在经济转型的关键时期，对培养高素质技术技能人才、提高劳动人口素质提出了更高要求。学校要抢抓机遇，乘势而为，深入实施创新驱动发展战略，围绕数字化校园建设，争创全国信息化标杆校，创造更大人才红利，为加快推进现代化河南建设助力。三是要准确把握新时期高等职业教育的重点任务。要认真落实立德树人根本任务，牢牢把握“服务发展、促进就业”办学方向，锚定“两个确保”、聚焦“十大战略”，大力实施“创新驱动、科教兴省、人才强省”战略。强化政治引领，持续加强党的建设；强化服务面向，持续优化结构；着力培育特色职教品牌，狠抓质量提升；汇聚各方资源，

持续深化产教融合校企合作;做强优势专业, 谋划学校发展大文章。

(宣传部供稿)

## 河南职院集中组织收看党的二十大开幕会现场直播

10月16日上午10时, 举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重召开, 习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。河南职院在行政楼238、239会议室同步设置直播会场, 组织全体校领导、中层副职以上干部、学生代表共200余人集中观看。

大会的主题是: 高举中国特色社会主义伟大旗帜, 全面贯彻新时代中国特色社会主义思想, 弘扬伟大建党精神, 自信自强、守正创新, 踔厉奋发、勇毅前行, 为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会后, 广大干部师生普遍认为, 中国共产党第二十次全国代表大会, 是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会, 事关党和国家事业继往开来, 事关中国特色社会主义前途命运, 事关中华民族伟大复兴, 对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

广大干部师生一致认为，党的十九大以来的5年极不寻常、极不平凡，党和国家事业的重大成就，是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全党全国各族人民团结奋斗取得的；习近平总书记站在民族复兴和百年变局的制高点，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，必将激励我们意气风发、满怀信心，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

广大干部师生纷纷表示，要认真学习领会党的二十大报告精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，始终践行为党育人、为国育才的初心使命，坚持扎根中国大地办教育，坚持立德树人根本任务，培养德才兼备的社会主义建设者和接班人，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献河职力量。

全校各单位也积极组织师生集中观看了党的二十大开幕会，认真聆听了习近平总书记的大会报告。

（宣传部供稿）

## 河南职院开展“党员先锋岗”疫情防控志愿活动

10月15日以来，郑州疫情防控形势日益严峻，为严格落实郑州市和省教育厅关于校园疫情防控工作要求，坚决阻止疫情进入校园，确保全校师生健康安全，学校党委科学研判，精心谋划，号召广大党员积极参加“党员先锋岗”活动。

全校21个基层党组织积极动员，500余名党员干部踊跃报名。学校党委书记李桂贞、校长梅乐堂等校领导班子成员，分别以普通党员身份参加了所在支部的志愿服务活动。

疫情就是命令，防控就是责任。党员志愿者身穿红色马甲，肩扛防控重任，尽职尽责地在学校南大门、东门、家属院门和操场等关键部位、重要场所进行值班值守和安全巡逻，并积极协助有关部门开展疫情防控排查工作，以实际行动践行初心、担当使命，让党旗高高飘扬在校园疫情防控最前线。

“党员先锋岗”志愿活动，充分发挥了学校基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，切实守护了广大师生的安全和健康，有力促进了学校各项工作的平稳运行。

（组织部供稿）

### 简讯二则

近日，中共河南省委教育工委办公室、河南省教育厅办公室公布了全省高校思想政治理论课名师工作室名单，我校马克思主义学院梁杰教授申报的“河南省高校思政课名师工作室”成功获

批。

(马克思主义学院供稿)

近日，教育部办公厅发布《关于公布国家级创新创业学院、国家级创新创业教育实践基地建设名单的通知》，河南职院成功入选首批国家级创新创业教育实践基地建设单位。

(创新创业中心供稿)

---

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---